

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минисполкома.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

**Воскресенье.**  
— 26 —  
**августа 1923 г.**

1906. Убийство генерала Мина, подавив восстание в Москве.

Объявления—строка пегета  
Впереди текста—10 руб.  
Позади текста—7 руб.

Подписная цена—на 1 месяц 50 р.  
с доставкой и пересылкой.  
Копюра и редакция: улица Довина,  
№ 80.

№ 88.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 88.

## Хлебные цены и урожай.

До января месяца с. г. рост цен на хлеб и другие сельскохозяйственные продукты сильно отставал от роста цен на городские товары, причем, это несоответствие в росте цен очень тревожило крестьянство. Но, начиная с января, цены на сельскохозяйственные товары начали постепенно увеличиваться, а затем стали и догонять цены на городские товары. К концу июня рост цен на сельское хозяйство уже перешел в промышленные товары. Так, сельскохозяйственные продукты возросли в ценах на 18%, а промышленные только на 12%.

Выгадывают ли что либо от этого повышения крестьяне? Несомненно, выгадывают, и это увеличение цен для крестьян как раз ко времени. В большинстве мест уже начались полевые работы, значит появилась нужда в покупке всякого инвентаря, понадобился кое-где ремонт и т. д. Крестьяне теперь имеют возможность за свои остатки хлеба купить вдвое больше городских изделий, и свободнее смогут продержаться до сбора нового урожая.

Но не следует забывать, что такое сильное повышение цен на сельскохозяйственные продукты происходит от того, что самих излишков хлеба и других продуктов у крестьян осталось мало и они не могут вывозить их на рынок в большом количестве. Поэтому, как только будет собран и пойдет на рынок новый урожай, цены опять начнут падать. Но уже не будет такой разницы в ценах между сельскохозяйственными товарами и товарами городскими. Тут не надо забывать, что большее понижение хлебных цен в прошлом году случилось не потому, что было много излишков хлеба,

а потому, что некуда было девать их. Для внутреннего потребления России столько хлеба не надо было, вывоза же хлеба из России еще не было. Ходили большие излишки хлеба по России и сбывали крестьянам цену.

Теперь этого уже не будет, во всяком случае, в меньшей степени, чем в прошлом году.

Во первых, надо иметь в виду, что рынок сбыта хлеба в России в этом году будет больше. Теперь госснабжение рабочих хлебом и продуктами почти совершенно прекратилось. Все рабочие, получавшие прежде хлеб на руки, в этом году будут его сами покупать на рынке. Затем, начавшаяся опять почти прекратившаяся раньше вывоз хлеба в Туркестан, Бухару, Персию и пр. Увеличивающееся благосостояние населения с своей стороны увеличивает потребление хлеба. Таким образом, увеличится спрос на хлеб и расширится наш внутренний рынок.

По гораздо большее значение имеют внешние рынки, куда уже начался вывоз русского хлеба. Все данные говорят за то, что вывоз хлеба за границу пойдет у нас успешно. В этом случае свободные излишки хлеба пойдут за границу по выгодной для крестьян цене.

Успех вывоза хлеба за границу зависит от того, сможем ли мы бросить за границу действительно большое количество хлеба и при том хорошего качества. Поэтому бороться нам хорошего урожая не следует. Чем богаче будет урожай, тем больше продает крестьянин, тем больше средств будет у него. Цены же на хлеб благодаря вывозу будут держаться на твердом расчете и будут в соответствии с ценами на городские товары.

И. Фельдман.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 22. Курс рубля золотом 157 р., червонец 1570 р.

Экскурсанты на Выставке.

— Сегодня Выставку посетили экскурсанты—крестьяне и рабочие Волынской, Тверской, Черниговской и Петроградской губерний, Кубанской

области, Калмыцких степей, Абхазии, студенты Казанского Сельско-Хозяйственного института и ревельские студенты. Число посетителей ежедневно достигает нескольких тысяч.

Розыгрыш.

— Сегодня разыграно 1220 рублей вых выигрышей золотого займа.

— Повышение цен в России на первую треть августа составляет 17% наиболее повысились в цене текстильные фабрикаты, кожа, металлы и сахар. Сельско-хозяйственные продукты значительно отстали в росте цен от промышленных товаров.

— Чумуканский район Якутской республики совершенно очищен от белобанд. Взято в плен 22, в бою убито 8 белых офицеров. Большую помощь нашим войскам оказали тунгусы. Белые снабжались японцами и имели связь с Манчжурией.

Снег в Дегестане.

— В горных округах Дегестана после 6ти недель ливней и грома выпал глубокий снег, погубивший уделенный хлеб. Помгол принимает меры к помощи.

— Калинин освобожден через Верхнеудинск освобожден из тюрьмы 114 заключенных.

События в Германии.

— В Берлине совершено нападение на дворец Рейхсканцлера Штреземана. К рейхсканцлеру приставлена усиленная охрана, что объясняется так же непрекращающейся травлей его газетами германских националистов.

— В виде протеста против роспуска германских фабзавкомов, в Берлине

состоялось заседание фабзавкомов в присутствии громадного числа рабочих. Сообщение о присылке Профинтерном 1.000.000 марок золотом встречено градом аплодисментов. Российскому пролетариату послана благодарственная телеграмма. Собрание обратилось к рабочим с призывом к энергичной подготовке к Берлинскому Бранденбургскому конгрессу фабзавкомов, назначенному на 9е сентября а также к выступлению во всеоружии против начатаго промышленниками саботажа промышленности.

— Председатель Германского Рейхстага Лобе заявил, что кабинет Штреземана является последней попыткой сотрудничества социал-демократов с буржуазными партиями. По мнению Лобе в ближайшем будущем в Германии вспыхнет революция.

Воззвание Исполкома Коминтерна.

— Исполком Коминтерна обратился с воззванием к рабочим всех стран по поводу процесса 95-ти рабочих и крестьян Болгарии заключавшегося 3 дня смертными приговорами и тюремным заключением остальных. Исполком призывает к организации демонстраций, солидарности с болгарскими рабочими, к недопущению приговора и исполнения.

## Что нужно сделать новым ВК-ам.

В виду наступления дня переизбора сельских Советов и Волысполкомов является необходимым обратить внимание вновь избранных деятелей Волысполкомов и Сельсоветов на их великую задачу по сельскому благоустройству, которое должно усилиться и принять дальнейший ход развития.

Товарищи, чтоб работа по благоустройству в селениях и деревнях нашего Минусинского уезда действительно могла быть поставлена на должную высоту, необходимо взглянуть на работу в этой области, сделанную в прошлом, чтобы вы могли увидеть все ее слабые стороны.

Первое на что следует обратить серьезное внимание—это учет общественного имущества, который, можно сказать, почти отсутствовал или, в лучшем случае, велется неудовлетворительно. Это доказывают тем, что многие Волысполкомы совершенно не знают, какое у них имущество. Хозяйственного надзора за этим имуществом не имеется, оттого и разрушаются общественные здания, постройки, сооружения, пожарный и другой инвентарь. Нередко этим имуществом пользуются только частные лица, а общественные учреждения, как то: школы, народные читальни, сельские канцелярии, а также рабочие и служащие советских учреждений остаются в лабарках. Кроме того, на что следует обратить внимание, это состояние дорог, (местного значения) пожарную охрану, санитарное состояние; везде видна слабость работы на местах, которую можно объяснить многими причинами, а самое главное, то, что Волысполкомы и Сельсоветы на все перечисленные самые жизненные вопросы не обращали должного

внимания. Самые вопиющие факты из недавнего прошлого на лицо; многие Волысполкомы и Сельсоветы настолько проявили себя бездеятельными, что даже школ в прошлую зиму не открывали и только лишь потому, что не было соответствующего помещения. В действительности же совсем не так обстояло дело. Во многих селениях и даже деревнях имеются дома вполне вмещающие школу, это дома ранее принадлежавшие причту, бежавшим от Советской Власти кулакам, которые занимаются не тем кем следует. Такие примеры имеются везде и всюду, куда ни взгляните.

Самые лучшие дома, вполне пригодные для школ, занимают зачастую местные попом, благодаря его умелому влиянию и подходу к темному населению; все это происходит из за бездеятельности Волысполкомов и Сельсоветов, не имеющих должного авторитета и руководящего влияния на население. Таким образом Волысполкомы становятся совершенно бессильными бороться с кулацким элементом, забравшимся своим влиянием и „по очереди“ в Сельсоветы. И это надо сказать, бывает в волостях не из отдельных, а даже перелопы. Что же тогда делается в более отсталых. Конечно, картина еще ужаснее и мрачнее. Как на яркий пример можно указать на далекий уголок Минусинского уезда село Р., где имеется большой причтовой дом, вполне пригодный под школу, население же отказалось от школы, благодаря агитации местного попа, занимающего этот дом, и кулацкого элемента, забравшегося „по очереди“ в Сельсовет, в селе Е. не лучше: разрушается пивоваренный завод, который можно было бы приспособить под кож-

завод, сдать в аренду, хотя бы для того, чтобы поддержать, починить, сохранить... Таких примеров не мало. Вот общее положение за прошлый период до новых выборов.

Что же нужно сделать? С новыми силами и обновленным пролетарским, честным составом Волысполкомов и Сельсоветов приступать к работе. Работа не легкая, но вполне возможная. Нужно осмотреть все хозяйство, прикинуть, что оно стоит, какую пользу можно извлечь, как можно исправить, поддержать, на что оно годится, что с ним сделать и т. д.

В первую очередь рекомендуется выделить из числа членов Волысполкомов и Сельсоветов по одному в комиссию по сельскому благоустройству, выделенные товарища являются председателями этих комиссий и заведуют Коммунальным Хозяйством своего района (волости или селения), желательнее, чтобы они взяли на себя обязанности Волостных, Пожарных Уполномоченных, так как пожарное дело с коммунальным тесно связано.

Волостным Комиссиям обязательно завязать и поддерживать связь с сельскими и Минусинским Отделом Коммунального Хозяйства. Принять энергичные меры и сосредоточить свое внимание на следующих коммунальных (общественных) домах и постройках, пожарном инвентаре и остальном имуществе волости, чтобы это имущество не растаскивалось, не разрушалось, а береглось, во время ремонтировалось, исправлялось, пополнялось и пользовалось возможно целесообразнее и, в первую очередь, для общественных нужд (напр. дома предоставлять для учреждений, школ, нардомов, читален и т. д.) вперед чем частным лицам; организация добровольных пожарных дружин, упорядочения пожарной охраны (устранить все, что грозит в пожарном отношении, новых домов, надворных и других построек); отводе усудбных мест; исправлении дорог, мостов, гатей, общественных плотин, запруд, береговых закреплений; следить за санитарным состоянием и очисткой улиц, дворов, колодезь и т. д. распределять общественные работы, наблюдать за ними и вести их.

Вот те основные задачи, которые требуют немедленного разрешения. Справившись с этой работой, приступим к дальнейшему улучшению условий жизни крестьянина, т. к. чем благоустроеннее селение, тем лучше живет крестьянину, его меньше посещают нужда, болезни, пожары, падеж скота и все остальные бедствия, которыми набилуют плохо устроенные селения.

Завкоммунотделом Врачанский. Секретарь Вербицкий.

Индекс набора госплана

24 предметов Комиссией установлен на 22е августа в 1760 р. 50 к.

Предкомиссии Логинов.

Члены: Филимонов, Иванов, Леонов и Елпидин.







## Товарищи крестьяне!

Подготовительная работа по взиманию Единого Сельско хозяйственного налога заканчивается.

На днях будут установлены поволостные разряды урожайности и исчислены в соответствии с ними ставки налога на каждое хозяйство.

Каждый налогоплательщик на днях получит окладной лист. Значит срок сдачи налога не за горами, и т. т. Крестьяне должны быть готовы выполнить свой долг.

В нынешнем году Советская Власть значительно облегчила крестьянству уплату налога.

Волости слабые в земледельческом отношении и в смысле урожайности уплачивают налог деньгами; — прочие волости уплачивают частью деньгами — частью натурой; помимо этого каждому плательщику предоставляется право уплатить налог пол остью деньгами.

Во избежании лишней траты временей на стояние в очередях — во избежание сгуживания на ссыпках черезмерно большого количества налогоплательщиков, что тормозит приемку хлеба и вызывает только нед вольство крестьянства, — устанавливаются календарные сроки сдачи налога —

Что это значит? — Это значит, что каждая волость получит определенные дни того или иного месяца для сдачи налога и в эти дни волость сдаст налог спокойно без нудных очередей.

И дальше, — чтобы дать населению возможность использовать наиболее удобное время для перевозок и произвести работу по улучшению качества сдаваемого зерна сдача натуральной части налога будет проделана до 1 февраля 1924 года.

## Товарищи крестьяне!

Советская власть делает всевозможные с ее стороны облегчения для Вас! но перед Вами по отношению к своей власти стоят известные задачи.

**Необходимо заблаговременно подготовиться к сдаче налога.**

**Улучшить качество сдаваемого зерна, чтобы оно отвечало требованиям кондиции. —**

**Каждый сдающий некондиционное зерно теряет много на скидках:**

**Каждый сдающий зерно сверх кондиционного качества будет премироваться путем весовых надбавок и тем самым уменьшит количество причитающегося с него налога.**

## Сдать налог в срок.

Сдача в срок—ограждение интересов крестьянина, ибо не славшие в очередь вынуждены будут ожидать вторичного распоряжения и платить с наложением пени.

Сдача в срок—прямая выгода государству.

Не сдача в срок влечет ответственность налогоплательщика, как личную, так и имущественную—арест и наложение пени.

Пролетарская власть дала льготы, Пролетарская власть предупреждает крестьянство заблаговременно о порядке и правилах сдачи налога.

Предупреждает раз, предупреждает два, но в третий раз вынуждена будет нарать,—потому что невыполнение заданий—преступление перед самим собой, для которых творится революция.—

**МИНУСИНСКИЙ УЕЗДНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТОВ и МИНУСИНСКИЙ УЕЗДНЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ КОММУНИСТОВ (Б.) призывает ВАС, ТОВАРИЩИ, КРЕСТЬЯНЕ, ЧЕСТНО ОТНЕСТИСЬ К СДАЧЕ НАЛОГА И СДАТЬ НАЛОГ ПОЛНОСТЬЮ В СРОК И ЗЕРНОМ СВЕРХ КОНДИЦИОННОГО КАЧЕСТВА.**

Помните, что сдаваемым хлебом будет кормиться Красная армия и дети, помните, что, во время и полностью сданный налог—прямая прибыль государства, прибыль, которая даст возможность восстановить промышленность, удешевить продукт ее производства, т. е. поставить хозяйство страны на должную высоту.

В этот ответственный момент **КРЕСТЬЯНИН** не должен забывать, что он гражданин союза советских **РЕСПУБЛИК** и обязан с честью выполнить свой гражданский **ДОЛГ**.

